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ΠΩΛΗΣΗ – ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΟΡΥΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  ΛΟΓΩ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΩΝ 
ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΕΣ ΛΥΣΕΙΣ   

 
Ήδη από τη ∆ΕΥΤΕΡΑ αµέσως µετά τις περιφερειακές εκλογές, ήρθε 
κλιµάκιο της Τρόικα µε κύριο σκοπό να εφαρµόσει τις δεσµεύσεις 
που πήρε η Κυβέρνηση σχετικά µε το άνοιγµα σε τρίτους της 
παραγωγής ενέργειας από λιγνίτη και νερό. 

Η υλοποίηση της δέσµευσης αυτής αναµένεται  να γίνει µε εφαρµογή 
εναλλακτικού σχεδίου (ισοδύναµη λύση).  

Πιο συγκεκριµένα απαιτούν: 

 

• Τη µακροχρόνια ενοικίαση µε προνοµιακούς όρους τριών 

λιγνιτικών µονάδων (900 MW συνολικά) µέχρι το 2017 µε 

πρώτη και καλύτερη τον Άγιο ∆ηµήτριο. 

• Να έχουν δικαίωµα προαίρεσης (option), να παρατείνουν και 

µετά το 2017 για άλλα 5 χρόνια την ενοικίαση τους.  

• Να έχουν το δικαίωµα µετά το 2013 σε περίπτωση που χάσουν 

το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτηµα από τον συνυπολογισµό 

του κόστους του CO2, να µας επιστρέψουν τις εν λόγω 

µονάδες. 

 

Όσο δε για την παραγωγή ενέργειας απο νερό δεν αρκούνται στο να 

αρχίσει η διαχείριση των υδάτινων ενεργειακών αποθεµάτων 

(υδροηλεκτρικοί σταθµοί) από ανεξάρτητο φορέα, ή από τον 

διαχειριστή του συστήµατος (∆ΕΣΜΗΕ),όπως συµφωνήθηκε από την 

Κυβέρνηση στο επικαιροποιηµένο Μνηµόνιο, αλλά ζητάνε να αλλάξει 

και ο τρόπος φόρτισης των υδροηλεκτρικών εργοστασίων ώστε να 

αποκτήσουν τον έλεγχο της Οριακής Τιµής Συστήµατος. 
 
Το ζήτηµα είναι καυτό και η ΓΕΝΟΠ/∆ΕΗ έχει ήδη αντιδράσει στην 
πώληση-παραχώρηση ενέργειας µε οποιοδήποτε τρόπο. 

 

Επειδή, σύµφωνα µε τις πληροφορίες που έχουµε στη διάθεσή µας 

είναι πολύ πιθανό η Κυβέρνηση να συναινέσει σε απαράδεκτης 



µορφής «Ισοδύναµες λύσεις», είναι ή ώρα της αντίδρασης και της 

ευθύνης για όλους µας. 

 

 Όλοι θα πρέπει να στείλουµε ένα µήνυµα στην Κυβέρνηση και την 

Τρόικα καταδικάζοντας και απορρίπτοντας τέτοιου τύπου λύσεις και 

πρακτικές. 
 

ΟΧΙ ΣΤΑ ΣΧΕ∆ΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ – ΕΕ - ∆ΝΤ 
 

Ο Σύλλογος  µας καλεί όλους τους µηχανικούς, σε 
οποιαδήποτε θέση  και στάθµη ευθύνης αν βρίσκονται, να 

συµµετέχουν δυναµικά στις κινητοποιήσεις της ΓΕΝΟΠ/∆ΕΗ 
την Παρασκευή 19/11/2010 (προσυγκέντρωση 09:00 στα 

γραφεία της ΓΕΝΟΠ/∆ΕΗ) ενάντια στις απαιτήσεις της Τρόικα, 
διότι δεν διακυβεύονται  µόνο τα εργασιακά και ασφαλιστικά 

µας δικαιώµατα, αλλά αυτή καθ’ αυτή η ύπαρξη της 
Επιχείρησης. 

 
Για το Σύλλογο  ∆ιπλ. Μηχανικών ∆ΕΗ 

 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                            Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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